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NAJVEĆI BROJ POŽARA NASTAJE NEMAROM I NEPAŽNJOM

AKTUELNO

POLOVINA DIMNJAKA 
NEISPRAVNA

U 70 odsto slučajeva uzrok po-
žara je nepažnja, a tek onda dolaze 
tehnički razlozi i nepogode. Vatro-
gasci apeluju na građane da čiste i 
održavaju dimnjake bar jednom go-
dišnje, jer u periodu grejne sezone 
30 odsto požara nastaje zbog neade-
kvatnog održavanja dimnjaka. 

-Kada su stare kuće u pitanju, 
ako požar zahvati gredu, može doći 
do velike štete. Uzrok požara često 

su i električna grejna tela koja nika-
da ne treba ostavljati bez nadzora. 
Takođe savetujemo da se ne kupu-
ju jeftini kineski produžni kablovi 
na pijaci, već testirani u prodav-
nici. Uzrok požara može biti i pu-

njač za mobilni telefon koji može 
da zavarniči ako ostane uključen u 
struju i nakon punjenja telefona – 
saopštio je Petar Orlić, šef stanice 
u somborskoj Vatrogasnoj spasilač-
koj jedinici.

SVE JE MANJE ODŽAČARA 

Prema podacima iz „Odžačara“, 
broj požara dimnjaka na kojima je 

intervenisala VSJ Sombor je 85 
(2007), 113 (2008), 104 (2009) i 
69 požara (2010. godine zaključno 
sa 31. julom).

- Naša opština ima najveći broj 
dimnjaka, čak 35.000, prema rani-

jim evidencijama. Međutim, Som-
bor je jedini grad u Vojvodini koji 
ne poseduje Odluku o dimničar-
skim uslugama, tako da će i ova 
grejna sezona proći bez redovnog 
održavanja dimovnih sistema. Na-
ša pretpostavka je da je više od 
50 odsto dimnjaka u stambenim 
objektima tehnički neispravno, 
niski su, nemaju dobar protok di-
mnih gasova i dolazi do taloženja 
u dimnjaku - rekao je Zlatoslav 
Vranješ, direktor „Odžačara“.

On kaže da je broj odžačara sma-
njen na deset jer rade na poziv gra-
đana, a kada bi se uredno obavljao 
posao, u Somboru bi trebalo da ima 
25 odžačara. Cena za čišćenje od-
žaka od 1.200 dinara je sada velika 
i bila bi daleko niža kada bi svi re-
dovno održavali dimnjake. Proce-
ne su da bi se donošenjem novog 
Zakona o komunalnim delatnosti-
ma, koji bi uključivao i Odluku o 
dimničarskim uslugama, omogućilo 
još 2.000 radnih mesta za odžačare 
na nivou Srbije.

VATROGASCI - SPASIOCI

U Vatrogasnoj jedinici Sombor 
radi trideset vatrogasaca. Njihov 

posao ne obuhvata samo gašenje 
požara, već i razne druge opasne, 
stresne, ali i neobične situacije kao 
što su spasavanje pijanaca iz buna-
ra, iz septičkih jama, otključavanje 
zaključanih stanova preko terasa, 
rešavanje problema zaglavljenih u 
liftovima... Iako je vozni park od de-
vet vozila za gašenje požara različite 
namene poprilično zastareo (većina 
vozila je stara oko 26 godina), va-
trogasci redovno organizuju vežbe 
i spremni su na sve situacije. 

- U odnosu na 2009. godinu pri-
mećen je pad broja požara. Ni proš-
le, ni ove godine nismo imali velike 
požare da smo morali da zovemo 
jedinice sa strane i da gašenje traje 
duže vremena, uglavnom su to bili 
srednji ili manji požari. Prošle go-
dine smo u septembru imali preko 
sto intervencija na otvorenom pro-
storu, a ove godine svega 5-6. Za-
ključno sa novembrom imali smo 
458 intervencija u Okrugu i 183 in-
tervencije u Somboru, 33 tehničke 
intervencije (prilikom saobraćajnih 
udesa,  uklanjanje drveća sa puta 
nakon nevremena, crpljenje vode, 
pranje puta ako se raspe neki mate-
rijal iz kamiona), 16 crpljenja vode 

(u junu kad su bile poplave i visoke 
podzemne vode najviše u Kljajićevu 
i Riđici) - rekao je komandir Vatro-
gasne spasilačke jedinice Odeljenja 
za vanredne situacije u Somboru Du-
šan Kozoderović, koji ovu funkciju 
obavlja već 13 godina.

Kada se vatrogasna služba zove 
sa mobilnog telefona, ukuca se naj-
pre pozivni broj 025 pa potom 93, 
a ne samo 93 kao što je to slučaj sa 
fi ksnim telefonom.

- Još uvek ima dosta zloupotreba 
od strane građana, što se dešava i 
policiji i hitnoj pomoći, i to ne sa-
mo da ljudi zovu da prijave lažni 
požar, već zovu da pričaju, psuju, 
pevaju... Na taj način blokiraju liniju 
i zadaju teškoće u radu. Apelujem 
na građane da ne koriste ovu liniju 
za takve stvari. Imamo identifi ka-
ciju i lako vršimo proveru. Dežurni 
su iskusni i znaju po načinu govora 
i glasu kada je situacija ozbiljna, a 
kada je u pitanju lažna dojava, mada 
mi obično kada nismo sigurni iza-
đemo na teren da proverimo. Ove 
godine bilo je samo dva slučaja laž-
ne dojave kad smo izašli na teren i 
nismo ništa zatekli -  kazao je Ko-
zoderović. T. Stojković

Petar Orlić
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● Uzroci požara neispravni dimnjaci, električna grejna tela ostavljena bez nadzo-
ra, punjači za mobilne telefone...

● Sombor je jedini grad u Vojvodini koji ne poseduje Odluku o dimničarskim 
uslugama

● Vatrogasci rešavaju razne neobične situacije (spasavanje iz bunara, iz septičke 
jame, otključavanje zaključanih stanova, odglavljivanje liftova...)

Zlatoslav Vranješ Dušan Kozoderović

Detalj sa vatrogasne vežbe


